



Снимка НАТФИЗ

С премиерен спектакъл на IV курс „Актьорство за драматичен театър“ с ръководител доц. Пенко Господинов открива новата година Учебният театър на НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов“: „Ерофеев“ е по творбите на Венедикт Ерофеев „Москва – Петушки“, „Благовестие“ и „Василий Розанов през погледа на един ексцентрик“.
Героят пътува към Бога, но до него се стига само опустошен, унищожен и в крайна сметка – преминал през смъртта...

Наука и пътна безопасност

Две нови лаборатории по „Автомобилна техника“ отварят врати във Висшето транспортно

Две нови лаборатории – „Автомобилна техника“ и „Техническа безопасност и екология“, както и учебен център по пътна безопасност, откри Висшето транспортно училище. Специализираните кабинети отварят врати в деня, в който академичната общност отбелязва 169 години от рождението на своя патрон – революционера Тодор Каблешков. Официалната лента прерязаха ректорът проф. Даниела Тодорова и министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Росен Желязков.

Учебният център за пътна безопасност разполага с един от най-модерните у нас симулатори за кандидат-шофьори. Седем тренировъчни модула, навигация и команди чрез гласов асистент и модерна визуализация на реални пътни ситуации ще помагат за придобиването на нови умения. Според направено в Германия проучване използването на подобни симулатори води до намаляване на стреса при шофьорите и понижаване на риска от произшествия. Новият учебен център във ВТУ ще се ползва за подобряване на теоретичните и практическите умения в областта на безопасното шофиране както на студенти, така и на възпитаници на няколко професионални гимназии, които са в сътрудничество с висшето училище. За занятията в катедрата „Транс-

Снимка ВТУ



Министър Росен Желязков (вдясно) се запозна с възможностите за обучение на специалисти в новите лаборатории

портна техника“ ще помагат и двете нови лаборатории. За извършване на учебния процес в тях са осигурени макети на възли и механизми от трансмисията, мостове и елементи от окачването и уредбите на автомобилната техника.

„Обучаваните трябва да са убедени в ползата от образованието. Нашата роля е да осигуряваме възможност на младите специалисти да са успешни на пазара на труда. Технологиите се развиват благодарение на усилията на младите умове и на техните преподаватели“, каза министърът на транспорта, информационните технологии и

съобщенията Росен Желязков. Депутати, представители на министерства, дългогодишни партньори на Университета, бивши и настоящи преподаватели и възпитаници на Висшето транспортно училище „Т. Каблешков“ заедно отбелязаха патронния празник. Ректорът на ВТУ проф. Даниела Тодорова връчи почетни плакети и статуетки за заслуги на министър Росен Желязков, доц. Николай Цонков и на председателя на Института за пътна безопасност Богдан Милчев в знак на благодарност за подкрепата, която оказват на Университета. АЗБУКИ

Национално състезание – вход за университет

Национално състезание по български език и литература за зрелостници организира на 1 февруари Филологическият факултет. Това съобщават от Пловдивския университет „Павел Хилендарски“. Освен че ще проверят нивото на знанията си, зрелостниците, които получат отлична оценка, ще могат да се запишат за студенти във Филологическия факултет още през юни по избор в специалностите „Българска филология“, „Славистика“, „Български език и корейски език“, „Български език и китайски език“, „Български език и руски език“, „Бъл-

гарски език и френски език“, „Български език и италиански език“, „Български език и новогръцки език“, „Български език и турски език“, „Български език и история“, „Български език и испански език“, „Български език и немски език“, „Български език и португалски език“, „Български език и гражданско образование“.

Състезанието продължава 3 астрономически часа. А форматът е близък до този на държавния зрелостен изпит. Зрелостниците ще работят по два равнопоставени модула – езиков и литературен. АЗБУКИ



БЪЛГАРСКИ ПОЩИ

КУПИ СВОЯТА
е-ВИНЕТКА



ВЪВ ВСЯКА
ПОЩЕНСКА
СТАНЦИЯ